

EL AURIGA

ORGANO DEL CENTRO RESISTENCIA CONDUCTORES DE CARRUJES Y ANEXOS

LA UNION

HACE LA FUERZA

REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle Arapey 85, (local social)

SOLIDARIDAD

A los trabajadores

El Centro de Resistencia Conductores de Cuarrujes y Anexos, comunica al público y a los trabajadores en general, que continúan boycoteadas las siguientes Cocherías:

Alvariza y Cia calle Goes 126, con cajonera Funebre en la calle San Jose 293 y con sucursal en el Paso Molino Continuarion Agraciada 103, Vinda de Pizzi, Cerrito 310.

La de Fernando Ferreira, calle Uruguay 43, la de Manuel Rodriguez y Cia. calle Vazquez 108, la del Globo de B. Venturi y Cia. Yaguaron 336, la Americana de A. Gamarra Ejido 205, Vinda de Arriendarre Orillas del Plata 185, la de Vicente Rodriguez, Agraciada 550, la de Miguel Correa Yaguaron 30, la de Francisco Gonzalez calle Goes 143.

Los procedimientos de estos propietarios han sido siempre incorrectos, violando descaradamente lo pactado con los obreros valiéndose de todos los medios a su alcance para llegar al fin que persiguen, el cual es oprimir y explotar a nuestro gremio, llevándoles sus ganancias de lucro hasta la creación de un *Sindicato Amcillo*, con el fin de fomentar la división entre nuestro gremio y poderlos arrastrar a la esclavitud en que vivíamos antes.

Trabajadores: si tenéis conciencia y luchas por la emancipación de la causa proletariada no prestéis concurso a esas cocherías boycoteadas.

Tened presente que la solidaridad en los trabajadores es una arma poderosa, que esgrinida con conciencia, hace doblejar a los capitalistas más empedernidos, haciéndoles entrar en razón y en respecto hacia los trabajadores.

Estamos seguros que si es vuestra voluntad conseguir el triunfo, con un esfuerzo se conseguirá, y derribaremos de este modo la soberbia de estos explotadores sin conciencia.

Trabajadores: tomad en cuenta que toda ayuda que nos prestemos redundará en beneficio de todos hoy pedimos solidaridad a nuestros hermanos, mañana seremos nosotros los que la prestemos.

Saluda fraternalmente a todos.

El Centro de R. de Conductores Carruajes.

La organización obrera y la anarquía

Es un deber de los hombres libertarios introducirse en todas las organizaciones obreras para orientarlas en la verdadera ruta de la emancipación pues no es raro ver sociedades organizadas sin saber cual es el fin que persiguen y cuando sus preferencias mezquinas fracasan el desbande es inevitable, y esto es el fruto de las organizaciones sin orientación definida, y sin conocimiento los fines que persiguen.

Es de suponer que al organizarse un gremio: lo hace con el fin de mejorar sus

condiciones de trabajo y de jornal, pero si no tiene otro objeto que esas dos condiciones es nulo todo esfuerzo y contra producentes al mismo tiempo porque el obrero que lucha en ese sentido pretendiendo desbancar al burgues y en vez de mitigar un mal creará múltiples males que concluirán por anonadar a las multitudes.

Mientras que una organización basada en el principio esencialmente libertario donde el individuo atiende conjuntamente con los demás individuos comprometidos todos del mismo altruismo del amor hacia los demás no puede desbandarse por que aunque en sus contiendas sufra un rebezo no le importa por que sabe y tiene la convicción de que no lucha por intereses mesquinos lucha por libertad.

Se ha dicho que organización obrera tal como se practica actualmente es causa de retraso para la emancipación humana este acerto sería del caso dejarlo para cuando se encontrase otro de resultados más positivos pero no se negará que la organización obrera tal como está. Produce huelgas que triunfan y huelgas que fracazan pero que todas ellas tienen aparejado el desequilibrio del capital; y esto que hoy sucede en pequeña escala cuando más se progresa intelectual y materialmente más grande será el desequilibrio y hoy que convence se que por medio de la revolución económica se llegará al aliente a la revolución social.

Y para llevar a cabo la revolución económica es necesario organizarse por oficios y estos en federaciones para de este modo poder combatir el capital de la mejor y más rápida forma que se pueda y para la revolución social cual es el camino que nos ha de conducir a ella?

Los conocimientos de la más moderna ciencia que se llama ciencia social.

Y entonces aquí vienen los sociólogos los libertarios ó bien sea los anarquistas dentro de las organizaciones obreras que tienen entablada la revolución económica y necesitan prepararse para la revolución social.

Y así dentro de los centros gremiales dentro de la organización llevarán a los que más de la miseria de pan sufren también la miseria del de saber y viven en la plétora de la ignorancia; allí podrán decir que para vivir feliz es necesario que el hombre ame al hombre que la libertad es patrimonio de todos que los gobernantes no deben ser esclavos de sus leyes que lo sujetan a determinados principios así como todos los hombres, debe ser libres, sin leyes, sin patria, sin odios, sin gobernantes, sin gobernados. Todos en un armonioso comunismo, todos productores, todos consumidores.

Esta es pues la misión de los acriatas sociólogos dentro de la organización obrera.

Arrancar de los cerebros de los trabajadores toda clase de prejuicios atávicos y cultivar sus mentes en los fecundos campos de la anarquía.

NAMORNAS

¡Krumiros!!

A vosotros ¡oh! pobres descarriados; hombres sin caracter ni voluntad propia; engececidos; yo os dedico estas líneas, como un apostrofe anatematizador. Y sin fisca de comiseracion, quisiera fulminaros como un rayo, para higienizar el ambiente infectado con vuestra espurísima y pestifera barba.

¡Krumiros! sois despreciables, por que sois cobardes; sois cobardes, por que no teneis el valor de apreciaros vosotros mismos; sois comparables, con las hojas marchitas que caidas sin labia ni vida son llevadas y arrolladas al capricho del vendaval; sois la ruin barba que se arrastra miserablemente, hasta llegar a los pies de vuestros amos, haciendo humillantes genuflecciones; sois máquinas automáticas, que os prestais a todo lo malo, hasta llegar al crimen. Los capitales se parapetan en el Blok de vuestra ignorancia disimulando, hipocritamente, ser amigos vuestros, os halagan y envenenan los sentidos, con amasirados con siniestras instrucciones, que vosotros acatais inaquinalmente; por que de ante mano os prometen impunidad Arman vuestros brazos, y os dan algunos céntimos para alcoholizaros y una vez borrachos lanzaros al crimen y aun sacrificio inútil, contra los precusores de una gran idea; contra los hombres que no se avienen con el actual estado de cosas. Y como ven sus intereses amenazados, con el formidable incremento que día a día toman las sociedades de resistencia; donde el obrero cultiva su mantandad, al mismo tiempo que se preparan los revolucionarios del mañana? Ellos los capitalistas con sus policías y gobiernos, buscan la forma de anedrautar a los estudiosos; de reducir a la impotencia a los rebeldes; de ahogar en sangre, la voz sublime de los nuevos Esparracos, que devotadamente se aprestan al combate decisivo. Y, es por eso ¡Krumiros! que se valen de vosotros haciendooos enemigos de vuestros hermanos de miseria, naturalmente; cuando un gremio cualquiera exige algunas mejoras la táctica burguesa, es tratar por todos los medios, la division de los obreros, lanzandolos a estrellarse los unos contra los otros. ¿No teneis la prueba, cuando algunos vuenos compañeros vienen, con la sana intencion, de encarrilarlos por sendero de verdad; cuando tratan de aconsejaros con palabras fraternales, descubriendo a vuestro ojos todas las injusticias sociales; vuestro brazo homicida, armado de esprofeto por el burgues, hiere traidoramente, al que no tenía mas intencion que hacer de vos un hombre apto para afrontar en lo sucesivo, todos las rastreas maquinaciones burguezas.

¿No veis per idénticas, ó parecidas causas, a los esbirros policiales atropellar y matar a los obreros?

No veis por causa vuestra a los cobardes cosacos Agentinos, atropellar y matar, a los concientes trabajadores de Valentin Alsina. ¿No os dais cuenta de los múltiples crímenes y atropellos que las noticias de todo el mundo, cometen con los huelguistas, cuyos causantes sois vosotros?

Y los capitalistas con sínico descaro, tratan de demostrar la inculpabilidad de los criminales, atribuyendo esa actitud, á la defensa de esa mentida libertad de trabajo. Si vosotros no fuerais traidores ni carneros.

¿Podrán sosteneros los capitalistas anonadados con una huelga de hombres ooncientos.

¿Si vosotros no trajaseis, se efectuarían tantas prisiones, de compañeros que día á día son encerrados en las cárceles, y cuyo único delito, consiste en querer desarraigat de vuestras almas ruines, ese instinto de sumision y esa predisposicion que teneis de inclinaros á todo lo malo, dando margen de que á causa de tanta ignorancia, se sostenga en pie la terrible injusticia que pesa sobre el pueblo productor.

He ahí ¡crumiros! por que, y os desprecio.

Y no lo hago así con aquellos, que quien sabe por que causas, han traicionado á sus hermanos de infortunio, pero que dándose cuenta del error, no han vacilado en ponerse al lado de los que bregan por el bien comun.

En cambio va el escupitaje del desprecio á los viles instrumentos de los burgueses á los dejenerados incorregibles á los que no hay medios de hacer entrar en su atrofiadas mulleras, nada de lo nuevo, de lo ideal. Pero día llegará ¡oh! traidores, en que vuestrós amos os arrojarán á la calle por inútiles para el trabajo, y entonces ¡oh! entonces, cuando los julpas que os han esprimido, no puedan sacar más yugo vuestros aniquilados cuerpos tened seguro, os acordareis de nosotros, y vendrá el tardio arrepentimiento por no haber atendido el pregon de nuestras verdades. Pero aun así, apesar de vuestros criminales errores, acudid á nosotros, que sabremos abriros los brazos fraternalmente, demostrando así; que no somos los hombres que nuestros verdugos os han pintado en otrora.

ISIDRO

¡Pero!.....

¿Porque se piensa variar la marcha del mundo?

¿Es menester hecer esta pregunta?

Es excusado preguntaros, trabajadores que con vuestro trabajo, impedis que mueran de hambre los otros hombres y hasta los animales; y sin embargo, hay quien desconociendo la grandeza de nuestros meritos, nos denominan de inbeciles, ignorantes, burros y etc, etc.

Somos necios, convengo en ello; pero no olvidemos que cada vez es mayor la instruccion, cada vez mayor el progreso y aun cuando no lleguemos á sus limites se va notando la transformacion que hemos anhelado.

Por tanto debemos recomendar á los compañeros, la instruccion, ya se presentan facilidades de obtenerlo en la escuela que se estableció en nuestro local social, y con la instruccion podremos advertir todos los defectos que se nos presentan en esta vida perra.

Entonces, en vez de ser tan rebajados, de parte de los hombres que alimentamos con nuestro trabajo, y que viven por pereza del trabajo ageno, y lo que es peor, nos chupan la sangre para amantonar dinero; entonces, con la instruccion podremos imponernos contra toda tirania.

¿Las gentes inteligentes, no se apropiarian de todo lo nuestro, y nos comen todo nuestro producto con toda su instruccion y ¡su sabiduria?

¡No es esto un crimen, comerse el pan de los ignorantes, y ¡todavía ser despreciados por los de gran capacidad intelectual!

¿Cual es el remedio para este mal? Pues

estudiar, estudiar, y estudiar; hacernos tambien intelectuales y sabios como ellos, y despues veremos quién como el pan á quien, y quien trabaja para quien.

Entonces no existira la diferencia de clases. Entonces haremos de cuenta que solo existirán dos bandos de ladrones y muy dificilmente nos dejaremos robar.

Y cuando no haya que, ni á quien robar, el Tu y el Vd. iran á trabajar.

Estudid, compañeros; estadid y no vereis imposibles en el sendero de vuestra vida para romper las cadenas que nos tienen atados.

Veis como evaden los presos de las cárceles? Pues, á solas en su celda, estudian su insinto de hombres libres los educa, piensan, piensan, cortan escalan y obtienen su libertad, pero otros esclavos que no piensan mas que en la sumision y no aprenden más que las doctrinas que le suministran la Sociedad de allegentes, el guardian y la milicia, los ven; los cogen, y ¡zas! los vuelven á encerrar.

Cuando no haiga más esclavos, necios é igorantes, no se necesitara mas; casa de desinfeccion--todo se--vera claro y limpio, sano y alegre

C. REREA

LA CARIDAD

Vosotros, hombres negros, que nos habláis en nombre de Dios. ¿Como no veis la desesperacion, la miseria, la barbarie, la horrible amenaza?

La caridad—decis—atiende á los pobres en las puertas de las iglesias, en los conventos, se socorre al necesitado, se le entrega, cuando hay para todos, un pedazo de pan ó una moneda de níquel. A cambio de esta merced, que comierte á los pueblos en verdadera *corta de los milagros*, que rebaja la estimacion propia, que exige la sumision y la hipocresia, que no resuelve problema alguno, las congregaciones viven reunen capitales enormes, ayudan á los gobiernos ineptos se oponen á toda reforma social y perpetran la miseria, la explotacion y la injusticia. No; los pobres no quieren ya caridades á lo don Juan de Robres. Necesitan justicia sea. Quieren que nadie viva á su costa, que nadie coma sin producir, que no haya quien acapare riquezas para entregar despues á los desposegados la mílesima parte de lo que les corresponde en derecho. Establecen poderosas industrias sin pagar tributo, mientras las aldeanas son sacrificadas en los filátos, encarecer el pan de los niños; sancionar la explotacion del obrero; apoderarse de la tierra y luego arrojar á los menesterosos un mendrugo para acallar su desesperacion durante dos horas eso no es humano, ni propio, ni cristiano, sepase de una vez; mientras un solo niño, mientras una sola mujer, mientras un solo octogenario carezca de abrigo y sustento (y hay millones que de ello carecen no se puede cantar el himno de la actual organizacion, ni de la caridad que no evita el mal hace doscientas decadas, ni hay hombre que tenga derecho á vestir el traje que lleva, llamase toga ó púrpura, blusa ó levita, uniforme ó sotana.

A. ZOZAYA

PATRIA

Los proletarios no han advertido que este ideal que se les inculcaba poco á poco en la escuela, por medio de una educacion habil, estaba en oposicion con sus intereses.

como dice Voltaire, «dentro de una patria algo grande, hay á menudo, varios millones de hombres que no tienen patria» Los proletarios, aquellos que no tienen tie-

rra, ni nada material que los retenga en un sitio con preferencia á otro, no han comprendido aun que el ideal confuso de patria no tienen para ello ningun interes. ¿Que les importa la patria? ¿No pueden, acaso, repetir las siguientes palabras de la Bruyere? «de que me serviria como á todo pueblo... que mi patria fuese poderosa, si triste é inquieto viviera en ella en la opresion.» ¿Viven en la opresion lo mismo en la patria Francesa que en la Inglesa, Chile, Argentina y en la Alemania? ¿Que les importa el ser gobernados y explotados por estos ó por aquellos, si son de todas maneras explotados?

¿Que más da pagar el tributo á Guillermo II ó á Eduardo ó á Victor Manuel ó á la Republica Francesa, á Chile, ó á la Argentina, si siempre se ha de pagar?

Que el propietario de la fabrica sea Aleman, ingles, ruso ó español? ¿Que le importa al obrero que en ella trabaja? Recibe siempre el mismo salario y sufre el mismo patron.

En realidad, la patria le es racionalmente indiferente al proletariado. Es un sin patria que en todas partes padece, que pena y gime, por otros que reposan y se divierten. Puede decir con la Bruyere «no existe la patria dentro del despotismo; otras cosas las suplen: el interes, la gloria, el servicio del principe.» Para el proletario esas otras cosas no existen, no tiene nada que sustituya á la patria.

La masa proletariada no tiene pues ningun interes en ser patriota, en rendir culto á esa entidad indefinida y nebulosa llamado «patria.»

A. HAMON

Chasquidos

Entre Crumiros:

El Ternera y el Boca Tuerta.

—Marchamos viento en popa, lo que es yo, ya liquide mis coches, mis caballos, mis arreos, mis etc. y el que venga atrás que arrée.

—Si pero yo me sustengo, con la parada pues hoy día la fiaqueta se hace sentir, y cuando mucho me apuren.....

—Che no hay más remedio, aun que sea con los pechos desgarrados, hay que aguantarse.

—¿Como no te aguantastes voz? y eso que tenes agallas para todo.

—Si che, pero ya... no me dan... corte al principio habia para la patente, para el forraje y hasta para la ruleta y el sport; pero ahora no guejan más que *nones*, y amás debes de comprender, que no siempre se puede vivir del cuento, y hoy ya conocen el guejo y que quieres?

—A, pero yo me aguantare, y cuando no pueda mas, hare lo que han hecho otros y tu tambien, formarles el cuento á los acredores.

Dialogo entre el grupito del Sindicato Amarillo, en la Plaza Cagancha.

—¿Che cuando pagas el recibo?

—Cuando tenga viuyuyú.

—¿No te paga tu patron?

—Que va pagar, anda aguila y dice que tiene en vista que cobrar, y que cuando haiga algunos pesos, entonces veremos.

—Che viste, el Criollo si que es de los nuestrós, ¿no sabes? se le quedó á los de la Resistencia con cuatro pesos de Recibos.

—La fiaqueta obliga á todo, pero quizás Carlin se los empreste, para sacarlo del apuro, y así no lo trataran de estafador.

—Che y Couto tambien se les quedo con un libro á los de la Resistencia.

—Entodavía á de haber más que tie-

nen cuentas que arreglar con la de la d Resistencia.

Pororaciones del Ternera.

Que me importa que digan, y menos que lo escriba El Latigo diciendo que soy un cuentista, que me evapore arreos capas y ecte. de la Castellanos, que una vez á un pobre diablo que me quiso cobrar un traje, le habia mandado hacer para mi uso, lo saque con caja destemplada, y que en todos lados tenga cuenta abierta, si esa es mi costumbre, si el que nace barrigon es al fudo que lo tajan; y lo que es yo le garanto que no pierdo volada, á los hechos me remito.

—¿No es verdad que ya se les va acabando el aceite á los del Centro de Resistencia.

—¡Ya te creo! pero si alguien se le acabó en verdad fue a Cueli Poqui, al Canario y al Ternera, y algunos que ya no les queda más recurso que liquidar para poder salvar siquiera algo.

—No me parece.

—Bueno preguntale á Alvariza, ó al de la Americana, ó al del Globo, ó á Boca Tuerta, que ya en suspiros, se van inflamando como los sapos, pero no de satisfechos, sino de su propia impotencia para aguantarse.

—¿Pero viste que tipos los del Centro de Resistencia?

—¿Por que?

—¿No sabes lo que le hicieron á Deciderio?

—No, y que le hicieron

—Te voy á contar, Deciderio habia tratado un entierro, y como es de los nuestros le pidio el carro funebre á Alvariza, y consigio á fuerza de buscar entre los nuestros 3 coches, pero como el cliente habia tratado 20 coches, Desiderio se vio en apuro para conseguirlo y entonces para salir del apuro, se fué á la Estación, y trato 12 coches, para dicho entierro, y como para poderlos conseguir se valio de la mentira y el embuste, diciendo que el entierro era á su cuenta, y que no era de ninguna cocheria boycotteada, y que si tenian dudas; les pagaba adelantado, y entonces le digeron anda pagando por que así si tratas de engañarnos saldras engañado; pero fueron para hacer el entierro y se encontraron con que el carro era de Alvariza y que habia 4 coches que eran de los nuestros, y como tenian el viaje pago, se mandaron mudar sin hacer el entierro, y con la moneda.

—Entonces en vez de hacerlos carrear, le esquilan la lana á Desiderio.

—Que macanudo estuvo el paseo campestre ¿no fuistes?

—No tuve tiempo.

Si vieras como nos divertimos, has mamá, como de costumbre, que quieres un dia almenos teniamos que comer á cuenta de los interesados en el Sindicato Amarillo festejamos el triunfo de las mejoras.

—¿Que mejoras?

—Las que consigio el Ternero, el Canario, Cueli Poqui, les que estan consiguiendo Alvariza y los otros.

—¡Ha! la mejora de no calentarse la cabeza siendo propietarios.

—Y el triunfo de que dia á dia vamos quedando los más adecuados para el Sindicato Amarillo.

EL LATIGO

Si yo fuera poeta.....

¡La vida!..... ¡Como me complaceria en

entonar un himno á su belleza: si yo fuera poeta!....

Mezclaria él vaho de la tecundante tierra con la sensacion del primer beso de amor, la semilia borracha de humedad invernal y el perfume de las flores de la sierra; los colores del arco iris retozando una gota de rocío y las notas bulliciosas de una musica vivaracha, el murmullo de la brisa y la blanca hirviente espuma del agua que se despeña....

¡Si yo fuera poeta!

¡La vida! ¡Si yo fuera poeta!.... cantaria las exelencias del trabajo, las fatigas del inventor, la fiebre del artista, la precision del sabio, las elocuencias del algebra, las maravillas de la industria, los prodigios del comercio, el esfuerzo muscular, el ruido de la maquinaria.... y el ahorro de una sabia economia politica ...

¡Si yo fuera poeta!....

¡La vida!.... ¡Si yo fuera poeta!... Diria de ella que es una augusta diosa repartiendo á manos llenas sus dones á todos sus hijos.... desde el insecto que sumba y libra la miel de las flores hasta el hombre á cuyos mandatos obedece....

Desde el niño que al nacer encuentra la gorita de leche en el seno materno, hasta el anciano que en los calidos rayos del sol busca el calor que apenas tiene su sangre.... Si, diria de ella que es eternamente creadora, y entonaria un himno á este su magico poder que prolonga la juventud hasta lo inverosimil.

¡Si yo fuera poeta!....

¡La vida!.... Como comporta el animo ansar en los inmensos tesoros que encierra. ¡Cuanto placer siente el hombre en manociarlos estetizarlos para cosas bellas y grandes! El pan diario asegurado.... el confort de la habitación... el tibio calor de las pi les.... el viaje rápido é instructivo de la juventud del taller y de la fabrica.... el panorama esplendido... y para todos... ¡Si yo fuera poeta!....

¡Si yo fuera poeta!.... La vida es grande y es noble y es santa, ¿Quien no la siente palpar en lo más recóndito de su ser con estremecimientos de goce y de libertad y de justicia derecho y fraternidad, sabiduria y amor, bondad y belleza, todo junto...

Si yo fuera poeta... y la brutal realidad de los hechos elocuentes que todos los oirimos, no dieran frecuentemente al traste con mi pobre musa.

¡Cuantas cosas diria!

Si yo fuera poeta.... Y la maldad humana de los malos pastores no se metiera por medio. ¡Cuantas cosas bellas diria de esta vida natural reducida por ellos á un infierno de maldiciones y fealdades!

Arrinconemos la lira. ...

AURIGA

¡Explotados, adelantel!....

El horizonte esta cubierto de negros nubarrones... Entre la masa informe de las nubes que cubren el espacio, hay un punto en el oriente que poco á poco se va aclarando, tiñéndose de rojo.... Es el alborear de un nuevo dia.... ¡Explotados, oprimidos, irredentos del mundo entero, venid, acercaos!.... Mirad aquel punto en el orizonte que hoy apenas alborea, y que mañana tal vez buzca en la cumbre del firmamento, iluminado una humanidad nueva; mirad, ved como su claridad se abre paso á travez de las tinieblas que le envuelven, oid como desgarran los negros cortinones de nubes que lo rodean.

Marchad á él, que el solamente colmará vuestra sed infinita de justicia, el solamente pondra remedio á vuestros males. ¡irridentos, marchad hacia él!

Y vosotros, aquellos cuyos cerebros embrutecidos por el vicio no son capaces de comprender toda la grandiosidad é idealismo infinito de nuestro ideal, apartaos, no intercepteis el camino á los oprimidos apartaos con tiempo, antes de que sea más tarde y os veais arrastrados por vuestra misma ceguera suicidas.... ¡Explotados, marchad adelantel! Paso á la humanidad libre!

R. PIETRO

BOYCOTT

Al saladero Velloso por ser este causa de los sucesos desgraciados ocurridos en la Villa del Cerro, y por ser su dueño uno de los peores enemigos de los obreros.

Guera á la Carpinteria de Mesca calle Yaguaron 362; boycott á sus fabricados, por ser un tirano con los obreros.

Boycott á Victorio Cadenazzi, esta establecido con muebleria y colchoneria en el Paso Molino, calle Agraciada 1015, así vengareis á los tejedores.

Y recomendamos á los trabajadores el Boycott á las siguientes cocherias.

Alvariza y Cia, Goes 126, la de F. Gonzalez Goes 143, Viuda de Pizzi Cerrito 310, B. Ferreiro Uruguay 43 la del Carmen, calle Vazquez 108, la del Globo calle Yaguaron 336, la Americana, Egido 205, la de Vicente Rodriguez, Agraciada 550 y la del Plata, calle Orillas del Plata 185.

Permanente

Hacemos presente al Sr. Rafael Zito (á el Criollo) (miembro de la sociedad Union Conductores de Vehículos;) tenga á bien de pasar por la Secretaria del Centro de Resistencia Conductores de Carruajes, hacer entrega del importe de veinte recibos que le fueron entregados, para cobrar á varios compañeros de este Centro, y como hace más de un año que estos recibos le fuer'n entregados y como no ha tenido á bien devolverlos recibos, ni tampoco su importe.

Mientras no entrega dichos recibos ó el importe de algunos de ellos que nos consta que á cobrado, tendremos la amabilidad de recordarselo en esta seccion.

Hacemos presente al Sr. José Cazola, el cual trabaja en la Cria de V. Rodriguez tenga tambien á bien abonar el importe de los recibos que adeuda á este Centro, pues nos consta que los á cobrado y que el importe se lo aguardó.

Avisamos a señor Manuel Couto tenga á bien devolver á este centro, un libro cuyo titulo es Wanca, encuadernado en tela, y fue solicitado por Vd. en Agosto de 1906.

Ya es tiempo de que lo devuelva ó abone su importe.

Hacemos presente á varios deudores á este Centro; traten de ponerse al descubierto con sus cuentas, o de lo contrario, nos veremos en la imprescindible necesidad de recordarselas por médio de esta publicación á cada uno de ellos.

EL COMITE

LA OBRA

Es obra buena y digna de los que por medio del estudio se han elevado adqui-

riendo conocimientos esenciales—difundir con amor entre los ignorantes, toda la verdad extraída por deducciones científicas, que alcanzó á comprender su inteligencia.

El que así no le hiciese, jamás hara el mas pequeño esfuerzo, para la realización de un acto beneficioso á la colectividad; pues dentro de si mismo falta ya á los principios, que ilógicamente adquiere en el periodo de su estudio racional.

Con el hecho de ser avaro de su saber, demuestra evidentemente, á más de un exagerado egoismo, la especulación como finalidad, de una idea pre-concebida.

Como existen tambien otros, que despues de bañar sus cerebros en la ciencia reveladora de lo que oculta los puntales del regimen actual no se desprenden de ciertos perjuicios estancadores, que esa misma ciencia les señala.

Los he visto infinidad de veces, llenando los salones, en conferencias y controversias, de una fraseología retumbante y buena sobre la difinición de un punto, cuya finalidad se busca en vano; solo llevados por su amor propio en olas de un deseo desesperado de aplastar á su adversario; sin tener en cuenta que la multitud que escucha y espera un rayo de luz á sus dormidos cerebros se queda otra vez la indécisa envuelta en las tinieblas de la duda.

Las he visto á ellas... les quieren encarnar un ideal de amor é igualdad, sembrando la discordia, aconsejando la guerra; no contra los detentadores del bien comun, no contra el poder autoritario y sus leyes, ni contra las religiones embrutecedoras; no, la guerra contra los detentados, los esclavos, y embrutecidos.

¿Que concepto vendran de la palabra inconciencia?—Cuando contra los inconcientes lanzan sus rayos destructores; ó es que quieren llevar á su mas alto grado la parte moral é intelectual, destruyendo la parte física.

Lastima grande es que así se pierda la noción de las cosas. De lo contrario recordarian de que modo han dejado de ser inconcientes: de ser hombres barreras á lo progresivo. Y entonces comprenderian que no se sale de la ignorancia á *marrazos*, ni *empuñones*, y si llevado por la verdad de los hechos, científicamente demostrados, con la sola fuerza ó el razonamiento.

Con el solo hecho de no tener conciencia de sus actos, el hombre no es responsable del resultado de estos.

Quando una parte de la multitud ignorante, tralciona una causa benéfactora á la colectividad, lo hacen la mayoría de las veces, porque no reconocen el valor de las teorías expuestas, con el generoso afan de mantener compactas las energías que aseguraran el triunfo, porque aun en sus craneos existe la valla entre el timpano y el cerebro, y lleno este de preocupaciones que el sea hace suyas, obra impulsado por lo que cree de transcendencia vital, inclinándose como es lógico á las necesidades del momento, no pudiendo existir el sacrificio, donde no vive la idea.

Faltando entonces un ideal que predomine en su ánimo, y la creencia en la posibilidad de su realización, no es posible que haiga convicciones, y por lo tanto el individuo desprovisto de lo que da aliento en la lucha, no es extraño y si perfectamente lógico que reaccione ante un obsiáculo cualquiera que su ignorancia le háce ver insuperable, causando con este daño á la colectividad y á si mismo.

Que no lo entienda esto la inmensa mayoría, bien; pero es inconcebible, que aquéllos que estudian y piensan, aquellos que impulsados por el ansia de saber, han hecho y hacen detenido analisis del caracter humano, frente á las mil manifestaciones de la vida, se conviertan en jueces y verdugos, de los no han tenido la suerte de poder cortar de un golpe la marcha natural en el desarrollo de las cosas, y cambiar rapidamente su caracter hijo de un ambiente raquitico y caduco para modelar su modo de ser, de acuerdo en todo con las teorías de la gran idea.

CONTINUARÁ.

Juan Ures.

Buenos Aires, Junio de 1907.

El hombre sin conocer

(CONCLUSIÓN)

Esos que no conocen son los que suelen representar tambien los ridiculos papeles en la sociedad que serian varios de los que voy á indicar.

Existe entre ellos el chulo ó sea canfliflero, peleador con sus semejantes, teniendo siempre su arma dispuesta contra el debil que se le humilla.

Sale tambien del hombre que no conoce el soldado perpetuo capaz de asesinar al que se le presente por delante á nombre de la mentida patria; como sale tambien el ratero de oficio capaz de robarle el jornal escaso que lleva el obrero ganado con sudor y sangre, no teniendo valor ni energías para saber los millares de pesos que existen en las cajas de los burgueses.

Estos y algunos otros males son orijinados por el no conocimiento de la cuestion social entre algunos obreros ó hijos de obreros que han estado algo lejos de instruirse, y hé aquí la necesidad de la enseñanza para enseñarle á todo un algo bueno ó mejor dicho á razonar para que sean mañana los hoy indignos de la sociedad, los grandes defensores del porvenir.

¿Que mejor obra se puede hacer que enseñarle al pillin de plaza ó muelle, al vendedor de diarios al jovencito ratero ó á los muchachitos estos que son los que siguen la carrera de los arriba indicados para que mañana tengan conocimiento de lo que pasa hoy

Escribiendo el artículo me acuerdo haber leído no se si un pensamiento de Grave el cual decia que cuantos mas hospitales y casas de beneficencia haiga en las ciudades mas arapientas y necesitadas de ellos habran y reconosco que es verdad, como sé tambien que cuanto mas cárceles haigan más delincuentes sin delito habrán, como mas con delito que mandarán encerrar inocentes.

Los arriba indicados con los que la cual llamada justicia condena, y los que á ella les convienen que existan.

Pero mas que esos delincuentes, busca otros y estos son los que cometen el gran

delito de pensar, que son castigados por una porcion de partes, y son estos los ignorantes que no nos entienden, los capitalistas que nos entienden y no quieren que los primeros nos entiendan, y los jueces que saben que se les acaba su falsa justicia cuando se les haga sentir algo á los que no sienten penar á los que no piensan, amar á los que no aman y vivir á los que en vida no viven.

He aquí nuestra union, nuestra carrera, nuestro destino y nuestro deber.

Si algo sentimos enseñemos á sentir, y para esto es preciso que cuando veamos á la humanidad que lucha, debemos decir que si lucha que luche por algo, no solo por el salario, por la rebaja de horario, y por otras mejoras, si no que luche en conjunto por una idea y esa que sea la mas amplia la mas bella, la mas hermosa que pueda hallar ó sea aquella que le conceda mas libertad.

J. Llorca.

NOTAS

Ponemos en conocimiento de todos los compañeros que la Escuela Nocturna, creada por este Centro funciona los dias Martes, Viernes y Domingos de 8 á 10 p. m. para Clase Elemental y Arimética.

Por consiguiente los compañeros analfabetos deben concurrir á estas clases (las cuales son gratuitas.) para irse instruyéndose y preparando su mentalidad para estar más acto para la defensa de sus intereses.

▲ Los compañeros que tienen libros de la Biblioteca Social en su poder desde hace más de tres meses, le hacemos presente que deben devolverlos, pues creemos que los libros de que se compone la Biblioteca Social deben de estar á disposición de todos los asociados para su instruccion, y no el que los lleve se olvide de devolverlos.

La Secretaria permanece abierta de 12 p. m. á 5 y de 8. á 10, p. m. todos los dias; exseptuando los dias festivos.

A los asociados

El Comité del Centro de Resistencia de Conductores de Carruajes y Anexos, pone en conocimiento de los asociados, que en la última asamblea efectuada el día 7 del presente; se han presentado, solicitando poder ingresar en nuestro centro, los siguientes compañeros: Prozo Nuciabelle, Abelino Flores, Pedro... y Pedro Canton, los cuales espusieron que reconocian haber cometido un error en haber flecho traicion al gremio y más haber formado parte del Sindicato amarillo y que desengañados por la recompensa que recibieron de los componentes de dicho sindicato amarillo; y a mas en vista de que la explotacion de que eran víctimas, les habia obligado á rebelarse contra los patrones de las cocherías boycotteadas.

Que teniendo en cuenta que el Centro de Resistencia lucha contra la explotacion capitalista, y no contra sus hermanos de penurias, solitaban ser admitidos.

Entonces por acuerdo de la asamblea que tomando en cuenta su actitud y considerando que sus actos le serviran de leccion, para el porvenir.

Quedando acordado admitirlos como asociados.

EL COMITE

Hemos recibido una importante cantidad de folletos de propáganda, el cual se titula, Entre Campesinos, y hacemos presente que se distribuyen gratis entre los asociados de este Centro.

El que quiera poseerlo pase por secretaria á recogerlo.

EL COMITE